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   Jakub Kosek  

   Przewodniczący 

   Rady Miasta Krakowa  

 

 

 

 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie wykonania pomiarów hałasu wzdłuż 

Północnej Obwodnicy Krakowa w rejonie ulic Łokietka, Potoczek i Częstochowskiej, przekazaną 

29 sierpnia 2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Prezydent Miasta Krakowa jako organ ochrony środowiska ma ograniczone możliwości 

do podjęcia działań w zakresie egzekwowania przepisów zawartych w art. 174 ust. 2 ustawy  

z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2025 r., poz. 647 ze zm.) względem 

zarządcy autostrady.  

 

Zgodnie z ww. przepisem prawa eksploatacja obiektów infrastruktury transportowej,  

w tym m.in. dróg nie może powodować przekroczeń standardów jakości środowiska poza 

terenem do którego zarządzający posiada tytuł prawny.  

 

Zarządcą dróg krajowych, do których zgodnie z art. 5 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 21 marca 

1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 889) zalicza się m.in. autostrady i drogi 

ekspresowe, jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad (art. 19 ust. 2 pkt. 1  

ww. ustawy). W związku z powyższym do obowiązków GDDKiA należy podejmowanie działań, 

zmierzających do osiągnięcia dopuszczalnego poziomu dźwięku na terenach objętych prawną 

ochroną akustyczną.  

 

Ustawowe uprawnienia do egzekwowania przepisów w tym zakresie zgodnie z art. 378 

ust. 2a pkt. 2 ustawy Prawo ochrony środowiska posiada marszałek województwa. Niemniej 

jednak, pismem z 2 września br. Pan Stanisław Mazur, Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa, 

mając na uwadze zawarte w interpelacji postulaty, wystąpił do Generalnej Dyrekcji Dróg 

Krajowych i Autostrad Oddział w Krakowie o przeprowadzenie pomiarów poziomu hałasu 
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wzdłuż Północnej Obwodnicy Krakowa (rejon ulic Łokietka, Potoczek i Częstochowskiej) oraz 

przedstawienie wyników wraz z propozycją działań naprawczych ograniczających emisję,  

w przypadku wykazania przekroczeń akustycznych standardów jakości środowiska. 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza  

3. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

4. Biuletyn Informacji Publicznej 

5. aa 
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